
Pole powierzchni całkowitej bryły to suma pól powierzchni wszystkich jej ścian 

Każda bryła składa się z podstawy (jednej – w przypadku ostrosłupa lub dwóch  - 

w przypadku graniastosłupa) i ścian bocznych, zatem ogólny wzór na pole całkowite dla 

tych brył możemy zapisać tak: 

Dla graniastosłupa: 

Pc  = 2∙ Pp + Pb  

Dla ostrosłupa: 

Pc  = Pp + Pb 

W zależności z jaką bryłą mamy do czynienia te wzory mogą przybrać bardziej 

szczegółową postać. Np. 

w przypadku prostopadłościanu o krawędziach a, b i c: 

Pc = 2∙ a∙b + 2∙ a∙c + 2∙b∙c 

w przypadku sześcianu o krawędzi a: 

Pc = 6∙ a2 

W przypadku innych brył stosujemy wzór ogólny sumując kolejno wszystkie ściany 

danej bryły. 

 


